

你知道江流儿与镇江的不解情缘吗？

《西游记》中江流儿在金山寺出家长大
1986版《西游记》江流儿扮演者是镇江人

最近，不少人的屏幕都被一部名叫《大圣归来》的动画片刷屏了。大圣归来讲述了已于山下寂寞沉潜500年的孙悟空被一个名叫“江流儿”的小和尚误打误撞地解除了封印、在相互陪伴的冒险之旅中找回初心、完成救赎的故事。不少观众看过影片后认为超过预期，突然之间，这个萌萌的小和尚就家喻户晓了。不过你知道吗，江流儿与镇江可谓情缘深厚。

小说中，江流儿在镇江出家长大

在《大圣归来》中，江流儿是“混”长安城的。“其实在《西游记》中，江流儿是在金山寺出家长大的。”对于江流儿的真正“身世”，金山公园负责人陆俊如数家珍。

陆俊说，在《西游记》的附录《陈光蕊赴任逢灾 江流僧复仇报本》中有对唐僧身世的交代。江流儿之母殷温娇因为担心歹人杀害自己刚出生的孩子，“即咬破手指，写下血书一纸，将父母姓名、跟脚原由，备细开载……小姐到了江边，大哭一场。正欲抛弃，忽见江岸侧漂起一片木板，小姐即朝

天拜祷，将此子安在板上，用带缚住，血书系在胸前，推放江中，听其所之……却说此子在木板上，顺水流去，一直流到金山寺脚下停住。那金山寺长老叫做法明和尚，修真悟道，已得无生妙诀。正当打坐参禅，忽闻得小儿啼哭之声，一时心动，急到江边观看，只见江边一片木板上，睡着一个婴儿，长老慌忙救起。见了怀中血书，方知来历。取个乳名，叫做江流，托人抚养。血书紧紧收藏。光阴似箭，日月如梭，不觉江流年长一十八岁。长老就叫他削发修行，取法名为玄奘，摩顶受戒，坚心修道。”

“这一段对唐僧也就是江流儿的身世交代得非常清楚了。”陆俊说，《西游记》的作者吴承恩和金山寺有着魂牵梦绕的奇缘，在《西游记》原著中，唐僧正是在镇江的金山寺出家并成长的，也是从金山寺被推荐住持唐王的水陆大会，从此踏上西天取经的道路。

电视剧里，江流儿扮演者是镇江姑娘

不过，江流儿与镇江的缘分还不仅仅如此。文旅集团市场部工作人员蔡庆来讲述了另一个“江流儿与镇江的故事”。

在1986版的《西游记》里，相信这一幕是西游迷们不曾忘记的：江流儿（唐僧）被母亲放在木盆里，漂流到金山寺，木盆中的江流儿胖乎乎的、非常具有唐朝美。那个小

“江流儿”其实是一位镇江姑娘扮演的。当时5个月大的她因缘际会，参与了拍摄，成了剧中最小的演员。

因为旅游推广的需要，蔡庆来收集了相当多的有关镇江的历史文化资料。他说，1984年的时候，《西游记》剧组来镇江拍摄，在镇江金山、焦山取景180多个，当拍到唐僧出世这一集时，因为找不到合适的小演员，只能用道具娃娃替代。拍完要走的时候，剧组觉得有些遗憾，就跟镇江文化局的人说了，文化局向他们推荐了文化局员工胡建国的女儿胡雯倩。

胡雯倩那时刚5个月大，当剧组来胡家试镜的时候，一眼就相中了脸蛋胖胖的、眼睛大大的她，导演很满意。于是，胡建国夫妻便带着女儿，一家三口在剧组待了一星期，拍摄完成了这段长约2分钟的镜头。

虽然“江流儿”漂在江面上的镜头播出时只有2分钟，但是这个可爱的孩子当时还是俘获了很多人的心。这也成了江流儿与镇江的另一份情缘。

借助电影，推广金山旅游品牌

“镇江是一座历史文化名城，可以挖掘的历史文化资源以及传奇故事非常多。”陆俊说，在《金山志》中，有江流儿的原型记载。这可能也是吴承恩将唐僧出世的故事放在镇江金山寺的原因。

陆俊说，在清代的《金山志》中，记载了一位元末明初的金山寺高僧别峰，幼年身世与小说中的唐僧几乎一样。别峰，原本是江阴陈氏儿子，名长在。父亲是一位地方官，死于兵荒马乱中。母亲抱着儿子逃难，在过江时，人群非常拥挤，婴儿被挤入江中，越漂越远。第二天，在江边巡视的兵丁看到江边水中漂着一锦被，以为什么好东西，捞起来一看是婴儿，竟然江水未湿婴儿身，还在熟睡之中。大家都觉得很神奇，于是一位名叫张胜的向兵丁索要了婴儿，收为养子。

这件事情一传十传百，传到了当时的集庆寺，寺僧正纯就向张胜索要婴儿，要培养他成为佛家弟子，将孩子寄养在天界寺中，出家取法名为别峰。因在寺庙中长大，别峰从小便研究佛法，长大后对佛学有了相当深的研究。在朱元璋洪武初年（约1368年），别峰奉旨任金山寺住持。

“江流儿虽然与金山、与镇江‘情缘深厚’，但是在以前的旅游开发与推广中，对于这一点开发和推广还不够。江流儿火了，也给了我们一个提示，古老的金山寺其实还有很多没有挖掘出来的宝藏，下一步我们将借助电影，更好的推广金山旅游品牌，并开发包括江流儿在内的一系列的《西游记》等镇江历史文化、传奇故事等题材的旅游产品，让游客更好的体验镇江旅游文化，使金山乃至镇江成为青少年旅游目的地。”陆俊说。（记者 朱秋霞）

eyes Feeling 桃花眼专业美眼机构
非手术美眼 TAO HUA YAN ZHUAN YE MEI YAN JI GOU



拒绝还价
拒绝加价

非手术祛眼袋
580元

史无前例 仅此一次
名额有限 先到先得



298元
祛斑风暴

超值
实惠

对抗

雀斑 老年斑
晒斑 肝斑
蝴蝶斑 黄褐斑
妊娠斑 激素斑
缺水性斑

不依赖祛斑产品，安全、干净、便捷
一人一方案，分斑分治，针对性强
无铅汞，无激素，无任何毒副作用

☑祛眼纹 ☑眼袋 ☑黑眼圈 ☑肿眼泡 ☑上眼皮松弛 ☑眼角下垂

万达店：0511-81988881

大市口店：0511-81988880